
Referat fra Svireklubmøde  
i Hovedkassen d. 8. juni 2023   

 
Dette referat beskriver det første genstartsmøde i Svireklubben juni 2023. Ved mødet var mødt ca. 70 
deltagere op til Svireklubmødet i Hovedkassen på Københavns rådhus.   
 
Mødet blev indledt med velkomst ved stadsarkivar Elisabeth Bloch, Københavns Stadsarkiv og 
museumsdirektør Annette Johansen, Thorvaldsens Museum.  
 
Efter velkomsten introducerede de to nye værter, Ingeborg Birgitte Phillipsen og Lise Falck Hansen, sig selv. 
Ingeborg kommer med en baggrund som historiker og Lise er natur- og kulturformidler, begge har erfaring 
med at drive fællesskaber.  
 
Herefter kom arkivar ph.d. Peter Wessel Hansen fra Københavns Stadsarkiv med et kort indlæg om 
baggrunden for etableringen af Erindringsklubberne i 2018. Museumsinspektør Kristine Bøggild Johannsen 
fra Thorvaldsens Museum var desværre forhindret i at deltage.  
 
Herfra gik vi videre med dagens andre programpunkter som var:   
 
Dagens program   

Hvad er det frivillige fællesskab Svireklubben, og hvordan får jeg glæde af det.   
Summe-pause   
Præsentation af Svireklubbens Skriveklub  

Spørgsmål  
Jeres ideer og forslag  

Nyhedsbrev - Følg med ind i fremtiden  
 

Hvad  er det  frivillige  fællesskab  Svireklubben,  og  hvordan  får   jeg  glæde  af det?  

Under denne overskrift førte Ingeborg og Lise selskabet igennem principperne og tankerne bag det frivillige 
fællesskab Svireklubben. Oplægget gav ideer til mulige arrangementer i Svireklubben, og en let praktisk 
tilgang til, hvordan det kan gribes an. Der blev præsenteret en skabelon som skal anvendes, når der 
indsendes arrangementsideér, ligesom Svireklubbens råd om ’Det gode samvær’ blev omtalt.  
Dette findes på Svireklubbens hjemmeside. Har du spørgsmål er du meget velkommen til at kontakte os.  
 

Summepause og Præsentation  af Svireklubbens  Skriveklub   

Efter dette indlæg fulgte en pause fuld af summende samtale fra de mange deltagere.   
Som indledning til deltagernes idéer og tanker om arrangementer, gav Skriveklubben ved Peter Bagger 
Nielsen et lille oplæg og bød også velkommen til nye medlemmer.  
 
Jeres   ideer  og  forslag 

Endelig blev det deltagernes taletid, og den blev brugt godt. Der kom mange nye og spændende idéer på 
banen. Idéerne listes her nedenfor.   
 

Arrangementsidéer   



’Vandretur gennem det gamle København fra torv til torv’ (Arne, tidligere vægter i Kbh)  
’Forsvundne gader og steder i København’ (Arne, tidligere vægter i Kbh)  
’Nansensgade og tilstødende gader’ (Arne, tidligere vægter i Kbh)  
’Bertel Thorvaldsens festmåltid’ (Arne, tidligere vægter i Kbh)  
’Jan-bøgerne’ (Arne, tidligere vægter i Kbh)  
’Tur til Skjoldnæsholm og køre i sporvogn’ (Ole)  
’Tur til Københavns Museum’ (Ole)  
’Tur til Davids samling’ (Ole)  
’Kommunehospitalets historie f.eks. fra tidligere sygeplejersker’ (Ole)  
’Havnens historie fra forskellige vinkler’ (Kenn har tidligere lavet flere ture, måske nogle af disse tåler 
gentagelse?)  
’Assistens kirkegård med madpakke og evt. håndbajer’ (Jesper)  
’Violmanden og andre af byens originaler’ (Margrethe)  
En foreslog et foredrag med Allan Mylius Thomsen  
Der kom forslag om ’Filmaften’ og ’Slægtsforskningsklub’ og en ’Tekstilklub på Thorvaldsens Museum’  
 
Til sidst samlede Ingeborg og Lise op på dagens forslag. De opfordrede dem, der har lyst til at prøve at 
samle en gruppe om det ene eller andet, til at kontakte dem og at benytteskabelonen for forslag, så vil de 
prøve at hjælpe jer i gang.  
 
Nyhedsbrev  - Følg  med   ind   i  fremtiden   

Eftermiddagen sluttede med opfordring til at tilmelde sig Svireklubbens Nyhedsbrev. Du tilmelder dig 
nyhedsbrevet ved at gå ind på dette link og udfylde formularen: https://kbenhavns-
kommune.clients.ubivox.com/forms/subscribe/list/82549/  
En stor tak skal lyde til alle der var mødt op og til alle, der kom med gode forslag og ideer.  
 
 

Referat 8. juni 2023, ved Ingeborg PHilipsen og Lise Falck Hansen  
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